



新闻热线  
0580-3805555  
13615808000  
普陀新闻网  
http://ptnews.zjol.com.cn

# 今日普陀

致力高质量 走好共富路  
为建设现代化新普陀而努力奋斗

18

2024年12月 星期三 农历十一月十八

舟山市普陀区融媒体中心 第3778期 今日4版

## 有色金属油品储运项目建设快马加鞭

金钵孟岛冷轧不锈钢项目年底实现试生产；东白莲油品储运项目已开展保税业务运营，扩建工程将于2026年年初完工

### 大宗商品资源配置枢纽建设

本报讯(记者王若琦 通讯员阮航宇 陈思远)设备调试、焊接作业……近日,在金钵孟岛临港产业园项目建设现场,一座刚建成的冷轧车间内,处处都是忙碌的身影。

“车间内的产线由连轧科和连退科两个部门负责,轧钢间的操作室控制着整个产线的运行,完整的生产过程大约耗费10分钟。”浙江青山数科科技有限公司现场施工抢工突击队队长朱涌泉介绍,目前厂房桩基工程已完成,主体结构完成96%,设备安装进度达75%。

《中国(浙江)自由贸易试验区大宗商品资源配置枢纽建设方案》于近期获国务院批复,作为舟山对外开放和经济发展的关键一环,我区紧抓机遇,围绕产业枢纽打造,全力推进有色金属、油品储运等重点项目建设。

金钵孟岛临港产业园项目位于虾峙镇金钵孟岛,规划建设年产70万吨精密不锈钢板带及配套精加工等项目。今年以来,虾峙镇针对项目推进过程中出现的问题,积极协调各部门,解决了施工工人进出岛困难的情况,消除了冷轧设备调试的用水之忧;项目团队经过一系列的努力,攻克了地下淤泥层流动性过大的问题,确保工程进度按计划推进。该项目于今年5月25日完成首根钢柱吊装,8月28日生产线轧机牌坊吊装就位。目前,项目建设已进入冲刺阶段,预计年底实现试生产。

“试生产以后的第一个月内是产能爬坡期,第二个月开始陆续达产,投产以后预计三年内累计产值可达180亿元以上。”浙江青山数科科技有限公司工程部负责人程建表示,项目建成投产后预计实现高品质冷轧板带产能70万吨/年,助力金钵孟岛建设成为长

三角区域重要的不锈钢建材等大宗商品供应集散基地,为我区临港产业高质量发展提供坚实支撑,注入强劲动力。

与金钵孟岛隔海相望的东白莲岛,同样是热火朝天的繁忙景象。

在岛上的一处码头,三艘油品运输船正在进行卸油操作。油品卸完后,计量员对装卸量进行计量,码头人员收回输油臂,内操人员对流程进行复位,流程严谨精密,确保油品运输的安全与高效。码头中控室内,工作人员时刻关注着现场作业情况。

岛上另一侧,东白莲油品储运扩建工程正在加紧施工,推土机、工程车穿梭往来,多个大型储油罐已现雏形。“该工程于今年8月份开始动工建设,建设的规模是7座11万立油罐,还包括一些配套工程,预计2026年年初可以建成。”舟山市华泰石油有限公司副

总经理高勇介绍,目前2个储罐已经全部封顶,4个储罐已经开始安装建设,还有一个正处于地基施工阶段。扩建工程建成后,库容可达159.4万立方。整个项目全部完成后,将成为长三角地区重要的油品中转基地,是浙江自贸区大宗商品资源配置枢纽建设的重要组成部分。

据悉,东白莲油品储运项目自今年2月2日正式开始试运营,并于7月中旬顺利取得了口岸开放以及“两仓”(保税仓库和出口监管仓库)资质,正式开展保税业务运营。截至目前,累计作业船舶达200余艘次,油品吞吐量共计约190万吨。自开展保税业务以来,库区运营规模稳步增长。“我们将进一步提升管理能力,全方位加大业务开发力度,为全球油商和油企提供高标准、高品质的保税仓储服务,助力区域经济高质量发展。”高勇表示。

## 全省减污降碳协同重点培育项目名单公布 我区绿色修船节能项目入选

本报讯(记者徐丽佳 通讯员章磊东 唐毓蔚)日前,万邦船舶重工(舟山)有限公司绿色修船多举措减污降碳项目,入选全省第四批减污降碳协同重点培育项目名单。

据悉,万邦船舶重工开展了多项技术改造工作,着力探索减污降碳之路。其中,“船坞大象喷涂机器人”以其强大的三维大臂展、大覆盖面和易操控的特性,成功取代了人工喷涂作业;“船坞小象喷涂机器人”专为船舶平底自动喷涂作业研发,其低底盘、多种作业模式设置和智能防撞等功能,确保了船坞内

复杂环境下的安全、可靠作业。与传统人工喷涂相比,智能喷涂机器人的涂料使用量可节省近20%以上,相应减少了挥发性有机物排放量以及碳排放量近20%以上,显著减少了对环境的污染。

同时,企业还投用光伏电站,在车间屋顶等处安装光伏板,装机容量达6.4兆瓦,年发电量最大约600万度电。此外,通过照明节能改造优化,企业将部分可适应LED光源的场合的高压钠灯改造成新型照明LED,每年可因此减少二氧化碳排放量4350吨,节省电费150万元。

## 宪法宣传活动走进蚂蚁岛

本报讯(记者王若琦 通讯员王清霞 滕臻)12月16日上午,从沈家门开往蚂蚁岛的客轮上,一场“法治方舟”面对面活动在此展开。区司法局工作人员结合实际案例,为乘客讲解法律知识,还设置了互动问答环节。乘客积极参与,并传阅普法宣传手册。

这是“法治方舟”宪法宣传教育活动的一部分,由区司法局、区交通运输局联合举办。当天,工作人员走进蚂蚁岛,以咨询服务、互动游戏等形式开展普法宣传。

活动现场,区司法局工作人员发放宣传资料,解答法律咨询,向村民普及宪法等法律知识;区交通运输局工作人员重点宣传了交通安全方面的法律法规,提醒村民注意出行安全。同时,活动设置的互动游戏,吸引了许多村民参与。“大家都很开心,在游戏中能更好地了解法律,希望有更多这样的活动来我们村举办。”蚂蚁岛居民林伟说。

区司法局相关负责人表示,将继续开展形式新颖、内容丰富的法治宣传教育活动,推动法治理念深入人心。

为城市景观增添一抹冬韵

## 城区公园试行“落叶不扫”

本报讯(记者徐丽佳 通讯员张道成)连日来,气温明显下降,街头寒风阵阵,树叶纷纷飘落,色彩缤纷,扮靓大地。我区城区部分公园开始试行“落叶不扫”模式,为城市景观增添一抹韵味。

在武岭湿地公园,金色的银杏叶片随风飘落,阳光穿过树林,洒于叶上,多了几分暖意与生机。偶有市民路过,捡起叶片,留作冬日的痕迹珍藏起来。长椅上,老人们闲适看景,享受宁静与美好,人景交融,似在画中。

“在网上看到这里景色很美,特地赶过来打卡。”市民李女士和朋友沉醉于湿地公园的冬日韵味,一路走一路拍,记录下每个动人的瞬间,几只小鸟掠过冬日湖面,她迅速按下快门,捕捉难得的美景。

“我们结合落叶情况,对公园绿地的自然落叶、落花开展保留性清扫作业。”普陀园林绿化工程有限公司相关负责人说,如遇雨天、大风等天气,将提前进行全面清扫,并在大雨前及时清理排水口落叶。“落叶不扫”试行期间,园林部门还将随时关注社情民意,以便调整作业模式。



武岭湿地公园。

通讯员 於旗东 摄

我区多举措推动老年教育扩面提质

## “老有所学”托起幸福夕阳红

本报讯(记者缪珊珊 通讯员陈珊珊)每周二上午,在东港街道连安社区一间活动室,几十名老年学员都会聚集于此,接受专业音乐教师的指导。这是社区老年学堂的歌咏班课程,大家认真学习,互动交流,充满欢声笑语。

今年77岁的林景祥,是歌咏班学员。2017年得知社区老年学堂开设了歌咏班,他第一时间就报了名,“我们教室对面是太极拳班,社区老年学堂还有民艺班、智能手机班、书法班等,上课地点都在附近,老年人来回很方便。”

社区老年学堂是我区构建区、镇街、村社三级老年教育网络的组成部分。目前,全区共有老年教育学校78所。其中老年大学2所,老年学校8所,老年学堂68所。近年来,我区积极推动老年教育扩面提质,通过打造老年教育半小时服务圈、引入社会力量扩展教师资源、开设多元化学习课程等举措,助力老年人老有所学、老有所乐。

“老年学堂选址时,我们考虑到老年人出行方便问题,充分利用党群服务中心、村社文化礼堂、新时代文明实践所、老年协会等场所,用于老年教育办学。”浙江开放大学普陀学院院长徐波介绍,我区还特色性地在物业小区开办老年学堂,不断扩充老年教育学校库,同时整合养老服务设施、医疗健康、运动健身、老年活动等方面资源,积极为老年学堂建设创造条件,高质量打造老年教育半小时服务圈。

连安社区歌咏班授课教师朱品文,退休前长期从事音乐教学。“老年学员追求的是在学习中找寻乐趣,丰富晚年生活,因此,教学力求简化,以最贴近老年人理解力的方式,让每堂课都充满乐趣与活力,达到老有所学的目的。”朱品文说。

为有效构建老年教育师资库,我区积极从教育、卫健等部门遴选专兼职教师,还广泛向文艺社团、

行业协会等社会各界招贤纳士,招募民间艺人。“截至目前,我们已形成了区、镇街、村社三级‘银色师资’力量,共有150余名授课教师。”徐波介绍,我区还通过岗前培训、以会代训、业务培训等方式,多方搭建老年教育师资储备、培养、交流、共享平台。

课程设置更趋多元化。在连安社区的办公用房楼顶平台,有一处“盒子农场”,种着芹菜、花菜、小葱等蔬菜,一片生机勃勃。每块“盒子”插着学员的名字牌,这是社区老年学堂绿化栽培班学员亲手栽种的蔬菜。“有些老人偏爱静坐学习,有些老人乐于动手实践,还有些对课本知识不太感兴趣,却对生活息息相关的实操充满热情。”徐波说。

近年来,我区根据按需施教的原则,打造“一岛一品,一村一特”的课程体系,立足老年群体现实需求和各地产业资源优势,开设了月嫂家政、海岛民宿、蟹笼编制等特

色培训课程;根据老年群体兴趣爱好,开设了非遗文化、舟山锣鼓等专业课程;着眼于提高综合文明素质,开设了防诈骗、交法规、垃圾分类等系列课程。同时我区还开展“送技上岛”“海岛流动课堂”活动,作为提高海岛老年教育水平的重要补充,以精准培训为老年人“充电赋能”。

此外,我区还开设了健康养生类、体育文化类、日常生活类、志愿服务类、沙龙活动类、本地特色类、数字智能类等7类课程,建立老年教育课程库,布点设置“银发书屋”,不断满足老年人多元化的学习需求;打造集理论辅导、红色研学、“课前5分钟”等于一体的思政课堂,提高教学趣味性、针对性、实效性。

徐波表示,将进一步提升教学环境,强化教学内容,拓展教师资源,丰富课程内容,夯实和营造“退而不褪”“老而思进”的学习氛围。

## 森林防火检查督导工作开展

本报讯(记者徐丽佳 通讯员屠一帆)12月17日上午,区资源规划分局组织人员赴各地检查督导森林防火工作,做到早部署、广宣传、查隐患、严防范,全力打好森林防火攻坚战。

在展茅街道应急物资仓库等处,检查人员实地了解森林防火工作落实情况,并为当地护林员送去鞋子、水壶、强光手电、急救包等森林防火物资。检查人员还与护林员

一起张贴森林防火宣传海报,发布森林禁火温馨提示。同时,检查人员还向当地群众普及森林防火知识,讲解火灾的危害性和预防措施,提高森林防火意识。

区资源规划分局相关负责人表示,将继续加大工作力度,做好今冬明春的森林火灾隐患排查,督促全区护林员加强护林巡查,严密监控火源,及时发现并消除火灾隐患,构筑坚实的森林防火屏障。

## 普陀医院智能采血管理系统上线 系全市首家

本报讯(记者 劭佳 通讯员 邵盛欢)近期,普陀医院全自动智能采血管理系统正式上线运行,是全市首家上线该系统的医院,将有效提升采血效率。

普陀医院检验科副主任冯金儿告诉记者,在全自动智能采血管理系统加持下,患者采血时,只需携带医保卡或出示缴费二维码,在采血取号机上取号,到等候区等待。系统会根据各窗口工作量,自动将患者分配到相应的采血窗口,等候区前的屏幕也会实时显示并语音播报各窗口采血序号和患者信息,让患者明确等候进度,合理安排就诊时间。70岁以上老人取号时,系统会

自动分配优先号,无需等候,优先采血。

系统在获得患者的相关信息及检验项目后,会自动选择不同类型、规格和型号的试管,自动打印患者信息及检验项目,自动粘贴试管条码,自动贴标。目前,该系统每小时可处理800余根试管。“目前我们整个采血流程基本达成了闭环,实现了标本自动分类与签收,在有效缓解门诊压力的同时,也进一步确保了医疗安全。”冯金儿说。

据悉,普陀医院将不断推进医疗信息化建设,积极探索“互联网+医疗”服务新模式,为患者带来更加便捷舒适的智慧化医院就医新体验。

国家加强社会主义精神文明的建设

我们 一起学宪法

国家通过普及理想教育、道德教育、文化教育、纪律和法制教育,通过在城乡不同范围的群众中制定和执行各种守则、公约,加强社会主义精神文明的建设。

——《中华人民共和国宪法》第二十四条第一款